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LÍNGUA PORTUGUESA

O QUE DIZEM OS PEDIATRAS

É importante que a mulher esteja com o bebê até os seis meses, porque o 
leite  materno  é  recomendado  até  esta  idade,  apesar  de  não  haver  um período 
específico para a mãe deixar de amamentar. Há crianças, por exemplo, que mamam 
até um ano de idade. O leite materno é o alimento ideal para o bebê porque não há 
risco de contaminação, como existe com a mamadeira. Além disso, o custo é zero, e 
o bebê pode aproveitar, ainda, o aconchego de contato com a mãe. O leite materno 
é, com certeza, o melhor alimento para o bebê, e não aquelas mamadeiras de leite 
de vaca com maisena. O bebê que se alimenta até os seis meses com leite materno 
ganha imunidade e terá menos riscos de ficar doente.  Quando o bebê deixa de 
mamar, tanto porque a mulher precisa voltar a trabalhar, diminui o estímulo para 
formação de leite.

A mulher que trabalha fora o tempo todo, perde a oportunidade de dar melhor 
alimento para seu bebê, indispensável no começo da vida. A Sociedade de Pediatria 
está apoiando a ampliação da licença – maternidade por considerar um importante 
ganho para as mães e para os seus bebês.

Autor: Dr. Ronaldo Edwaldo Martins – jornal A Gazeta. 

1ª - Pela leitura e compreensão do texto conclui-se que:
a) (   ) a criança deve se alimentar com leite e maisena.
b) (   ) se a criança se alimentar por seis meses, terá mais imunidade e menos 

doenças.
c) (   ) as mamadeiras não contaminam os bebês.
d) (   ) o leite de vaca é ideal para os bebês.

2ª - Quando a mulher trabalha fora o tempo todo ela: 
a) (   ) perde a oportunidade de dar o melhor alimento para o filho.
b) (   ) não pode deixar de dar de mamar ao filho.
c) (   ) não perde o estímulo de ter mais leite.
d) (   ) deve contratar outra mulher para amamentar seu bebê.
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3ª - Você estudou as regras de acentuação. Identifique, portanto, a alternativa onde 
todas as palavras estão acentuadas corretamente.
a) (   ) Há – Farófa – Sofá – Iguaçú
b) (   ) Janéla – Também – Bússola – Maçã
c) (   ) Comêço – Atrás – Réza – Panéla
d) (   ) Além – Bebê – Sequência – Dispensável

4ª - No período: “o custo é zero’’, fazendo a análise sintática, a palavra zero funciona 
como: 
a) (   ) sujeito simples
b) (   ) objeto direto
c) (   ) verbo de ligação
d) (   ) predicativo do sujeito

5ª - Você sabe que a palavra meio pode funcionar morfologicamente como: numeral, 
que é variável em gênero e número e também como advérbio que é invariável. 
Assinale a alternativa onde a palavra meio é usada corretamente.
a) (   ) A mãe estava meia preocupada com o bebê. 
b) (   ) A jovem tinha três meias laranjas, mas estava meio ansiosa. 
c) (   ) Ela ficou meia triste porque só tinha meia maçã.
d) (   ) Ela saiu de casa ao meio dia e meio.

MATEMÁTICA

6ª - Usando o conceito das operações básicas, calcule quantas lajotas de 50cm de 
lado, serão necessárias para cobrir uma superfície de 4,5m por 5,5m: 
a) (   ) 50 lajotas
b) (   ) 150 lajotas 
c) (   ) 200 lajotas
d) (   ) 100 lajotas

7ª - Em 2009 Maria Antonieta trabalhou 7 meses em uma empresa do ramo têxtil 
com um salário da categoria que era de R$ 750,00, por isso recebeu uma quantia 

igual a  
12
7

 de um salário, que corresponde ao seu 13º salário, qual foi a quantia 

recebida?
a) (   ) R$ 435,50
b) (   ) R$ 437,50
c) (   ) R$ 436,50
d) (   ) R$ 436,00

8ª  -  Numa operação  comercial  Orlando  efetuou  a  seguinte  expressão  numérica: 
2. (5,42 + 8,58) – 0,2 Qual o resultado obtido?
a) (   ) 13,8
b) (   ) 28
c) (   ) 20,8
d) (   ) 27,8
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CULTURA GERAL E CIDADANIA

9ª - O Governo do Estado, com o objetivo de implantar a descentralização em Santa 
Catarina, criou as Secretarias de Estado do Desenvolvimento Regional - SDRs. 
Agrolândia pertence a SDR com sede em:
a) (   ) Taió
b) (   ) Rio do Sul
c) (   ) Ituporanga
d) (   ) Ibirama

10ª - O Congresso Nacional é formado:
a) (   ) pela Câmara Federal
b) (   ) pelo Senado Federal
c) (   ) pelo Senado e Palácio do Planalto
d) (   ) pela Câmara Federal e Senado Federal

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

11ª - Em relação as regras para cobrança e recolhimento dos tributos municipais, 
assinale a alternativa correta:
a) (   ) A cobrança e o recolhimento dos tributos municipais são efetuados na forma e 

nos prazos estabelecidos na legislação tributária do Município.
b) (   ) A cobrança e o recolhimento dos tributos municipais serão efetuados na forma 

e nos prazos definidos pelo Chefe do Departamento de Tributos Municipais, 
independente do previsto na legislação tributária.

c) (   ) A cobrança e o recolhimento dos tributos municipais serão efetuados na forma 
e nos prazos definidos exclusivamente pelo Fiscal de Tributos de acordo com 
a necessidade financeira do Município.

d) (   ) A cobrança e o recolhimento dos tributos municipais serão efetuados na forma 
e nos prazos definidos pelo Chefe do Departamento de Tributos Municipais de 
acordo com a necessidade financeira do Município.

12ª - Assinale a alternativa que indica um tributo que não é de competência do 
Município:
a) (   ) Imposto sobre a propriedade predial e territorial urbana
b) (   ) Imposto sobre a transmissão inter vivos, a qualquer título, por ato oneroso, de 

bens imóveis, por natureza ou acessão física, e de direitos reais sobre 
imóveis, exceto os de garantia, bem como cessão de direitos a sua aquisição

c) (   ) Imposto sobre operações relativas à circulação de mercadorias e sobre 
prestações de serviços de transporte interestadual e intermunicipal e de 
comunicação

d) (   ) Imposto sobre serviços de qualquer natureza
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13ª - Quanto aos tributos municipais, assinale a alternativa incorreta:
a) (   ) Somente lei pode estabelecer a instituição de tributos ou a sua extinção
b) (   ) Somente lei pode estabelecer a majoração de tributos ou a sua redução
c) (   ) Somente decreto municipal pode fixar a alíquota do tributo e da sua base de 

cálculo
d) (   ) Somente lei pode definir o fato imponível da obrigação tributária principal e de 

seu sujeito passivo

14ª - Assinale a alternativa que indica qual documento é obrigatoriamente expedido 
no caso de recolhimento de um tributo municipal: 
a) (   ) Decreto Municipal
b) (   ) Documento de Arrecadação
c) (   ) Código Tributário Municipal
d) (   ) Alvará Sanitário

15ª - Considerando o Código Tributário Municipal, assinale a alternativa incorreta:
a) (   ) Sujeito passivo da obrigação tributária principal é a pessoa física ou jurídica 

obrigada ao pagamento de tributos de competência do Município
b) (   ) Sujeito ativo da obrigação tributária é a pessoa física ou jurídica obrigada ao 

pagamento de tributos de competência do Município
c) (   ) O sujeito passivo da obrigação principal será considerado contribuinte quando 

tiver relação pessoal e direta com a situação que constitua o respectivo fato 
imponível

d) (   ) O sujeito passivo da obrigação principal será considerado responsável, 
quando, sem revestir condição de contribuinte, sua obrigação decorrer de 
disposições expressas na legislação tributária

16ª - Assinale a alternativa que não corresponde a uma modalidade de licitação:
a) (   ) Concorrência
b) (   ) Tomada de preços
c) (   ) Convite
d) (   ) Empenho prévio

17ª - Quanto ao procedimento da licitação, assinale a alternativa correta:
a) (   ) O procedimento de licitação será iniciado independente da abertura de 

processo administrativo 
b) (   ) O procedimento de licitação será iniciado com a abertura de processo 

administrativo
c) (   ) O processo administrativo será necessário apenas na modalidade de licitação 

denominada convite
d) (   ) O Prefeito Municipal poderá dispensar a abertura do processo administrativo 

quando não houver pessoal e material disponível para o trabalho
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18ª - Assinale a alternativa INCORRETA.
O material é considerado de CONSUMO quando:
a) (   ) Sua durabilidade perde ou tem reduzidas as suas condições de 

funcionamento, no prazo não superior a dois anos.
b) (   ) A fragilidade de sua estrutura for quebradiça, deformada ou danificável, 

caracterizando sua irrecuperabilidade e perda de sua identidade ou 
funcionabilidade.

c) (   ) Sua durabilidade, em razão do uso corrente, não perde identidade física, e/ou 
tem uma durabilidade superior a dois anos.

d) (   ) Quanto a sua transformabilidade o material foi adquirido para fim de 
transformação.

19ª - Assinale a alternativa CORRETA: (Manual do curso de Contabilidade básica 
EGEM-FECAM)
Regime contábil define-se como um sistema de escrituração contábil. Pressupõe-se, 
portanto, que os regimes contábeis de escrituração tenham sido considerados úteis 
pelo consenso profissional, de tal sorte que o seu uso seja constante e até 
obrigatório.
O sistema contábil utilizado no Brasil é:
a) (   ) Regime de Caixa
b) (   ) Regime Misto
c) (   ) Regime de Competência
d) (   ) Regime de Tesouraria

20ª - As previsões de receitas observarão as normas técnicas e legais, considerarão 
os efeitos das alterações na legislação, da variação do índice de preços, do 
crescimento econômico ou qualquer outro fator relevante e serão acompanhadas de 
demonstrativo de sua evolução:
a) (   ) no último ano
b) (   ) nos últimos 2 anos
c) (   ) nos últimos 3 anos
d) (   ) nos últimos 4 anos

21ª - O déficit orçamentário significa que:
a) (   ) a despesa foi maior que a receita
b) (   ) a receita foi maior que a despesa
c) (   ) a despesa realizada foi maior que a fixada
d) (   ) a receita arrecada foi menor que a orçada
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22ª - O Windows XP é:
a) (   ) hardware
b) (   ) dispositivo de entrada
c) (   ) sistema operacional 
d) (   ) unidade de armazenamento

23ª - Para copiar um texto ou parte dele em um editor de texto, você deve:
1 – no menu Editar selecionar “Copiar”
2 – posicionar o cursor no local desejado
3 – no menu Editar selecionar “Colar”
4 – selecionar o texto
Qual das alternativas abaixo apresenta a sequência correta:
a) (   ) 4 – 3 – 2 – 1 
b) (   ) 4 – 1 – 2 – 3 
c) (   ) 1 – 2 – 3 – 4 
d) (   ) 2 – 3 – 4 – 1 

24ª - Qual das alternativas abaixo contém apenas exemplos de software:
a) (   ) word – windows – photoshop (editor de imagens)
b) (   ) disco rígido – teclado – nero (programa para gravação de cd)
c) (   ) caixa de som – monitor – media player
d) (   ) mouse – monitor – pen drive

25ª - Em uma planilha eletrônica para calcular o valor da multa por atraso no IPTU, 
com uma taxa de multa informada na célula B4 (0,1) e o valor do IPTU na célula B5. 
A fórmula do cálculo é:
a) (   ) B5 + (B5 * B4)
b) (   ) B5 * B4
c) (   ) (B5 * B4) / 2
d) (   ) B5 + B4
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